
   
 

  

 

 

29 септември, Световен ден на сърцето 

В неделя, 29-ти септември ще се състои Световният ден на сърцето с цел 

повишаване осведомеността за важността на предпазването от сърдечни 

заболявания, които са водеща причина за смърт в света – около 17.3 милиона 

смъртни случаи годишно.  

В Европейския съюз тези заболявания са също водеща причина на смъртност, както 

се съобщава от Европейското проучване за информационните технологии и 
активното и здравословно стареене, проведено от SEACW проект (Социална 

екосистема за забавяне на стареенето, поддържане на добро здраве и повишаване 

на качеството на живот). 

Причини за смъртност в ЕС (% от общич брой, всички възрасти) 

 

Източник: Собствени данни, базирани на Профила на заразните болести по страни 2011 (Световна здравна организация, 2011) 

Институтът по невробиология, БАН – партньор в рамките на проекта и Сдружение 

„Поколения” – подкрепяща организация в SEACW проект, искат да окуражат 

обществото да се предпазва от тези заболявания от ранна възраст, да се намали 

възникването им в късна възраст и, следователно, да се увеличи очакваната 

продължителност на живота. Здравото и силно сърце е ключ към активното и 

здравословно стареене. 

По тази причина ние учтиво Ви приканваме да разпространите това съобщение сред 

Вашите контакти така, че всички ние да учстваме в повишаването на обществената 

информираност за този важен проблем. 

Ние също Ви приканваме да се запознаете с дейностите, планирани от Българското 
дружество по кардиология, от European Heart Network (Европейската мрежа за 

сърцето) и World Heart Federation (Световната федерация за сърцето), за да 

отбележим Световния ден на сърцето. 
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За   

SEACW (Социална екосистема за забавяне на стареенето, поддържане на добро здраве и 
повишаване на качеството на живот) е европейски проект, чиято основна цел е да стане 

електронно място за срещи на тези, които се интересуват от благополучното стареене чрез 

използване на информационните и комуникационни технологии (ИКТ). Тази виртуална 

екосистема ще осигурява на хората, занимаващи се със социални дейности, на възрастните и 

на населението като цяло, информация, средства и обучение в дигитална грамотност и 

начини за благополучно стареене. Тя също ще окуражава солидарността между поколенията, 

възможността за трудова заетост на социалните работници и като крайна цел, увеличаването 

на очакваната продължителност на живот на европейските граждани. 

Проектът се финансира от Европейката програма CIP-ICT-PSP 2012 на Вропейската 
комисия. Консорциумът, разработващ проекта, се координира от Áliad Conocimiento y Servicio 

и се състои от общо 9 партньори от 5 страни-членки на ЕС (България, Франция, Италия, Малта 

и Испания). 

SEACW има подкрепата на 34 подкрепящи идеята на проекта с различно участие 

организации, компании, НПО в областта на здравеопазването, информационните и 

комуникационни технологии и експерти от цяла Европа и света. 

 

 


